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Présentation ERerRON

1 - Introduction

Ce dispositif est tres simple d'utilisation. Il peut étre plongé dans une bassine remplie d'eau
pour montrer la proportionnalité entre la pression et la température. Si on actionne le piston
de la seringue on pourra mettre en évidence le lien entre la pression et le volume..

2 - Contenu de I'emballage

= Une seringue

= Un manometre raccordé a la seringue

= Une vis de blocage permettant d'immobiliser le piston en position quelconque
= Une notice

Coaractéristiques

= Seringue : 100 ml - @ 40 mm - longueur : 125 mm
= Manometre : -1 a +1,5bar ; @ 80 mm

Ufilisation

1 - Matériel nécessaire :
= Un récipient contenant de I'eau chaude, assez grand pour permettre d'y plonger la
seringue.
= Un manometre a eau, réf. 02215.10
= Un tournevis plat pour serrer et desserrer les colliers.

2 - Principe :

Une masse déterminée de gaz est emprisonnée dans la seringue, par exemple 50 ml. Pour
cela, desserrer a I'aide d'un tournevis un des deux colliers. Placer le piston sur la graduation
50. Pour réduire les frottements humecter le piston, avant de le positionner.

Remetire en place le collier en veillant & ce que, pendant le serrage, le piston reste sur 50 ml
et le manometre sur 0.

Cette masse d'air ne changera pas dans les frois étapes suivantes pendant lesquelles un
des parametres P (pour la pression), V (pour le volume) ou T (pour la température) va étre
successivement blogue.
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3 - Expérience :
1ére étape : T = constante.
On déplace tres lentement le piston : de fagon & ce que la température du gaz reste
constamment égale a la température ambiante.
On constate que :
- sil'on diminue V alors P augmente ;
- sil'on augmente V, alors P diminue.
La pression atmospheérique etant supposée égale a 1 bar, on constatera que (dans les limites
permises par le mateériel) :
- pour -0,5 bar nous avons tiré le piston a 100 ml
- pour 1,5 bar nous poussons a 20 ml.
La loi se vérifie relativement bien.

2éme étape : P = constante.
Le piston est libre de se déplacer, de fagon a ce que la pression P de I'air, a I'intérieur de
la seringue, reste égale a la pression atmosphérique supposée constante. La seringue est
ensuite successivement placee dans de I'eau froide puis dans de I'eau chaude, et enfin a
nouveau dans de I'eau froide.
On observe que :

- si T s'éleve alors P augmente ;

- si T s'abaisse alors P diminue.
Remarque : Si les frottements génent les déplacements du piston, la pression variera
légerement. On aidera alors, avec la main, le déplacement du piston jusqu'a ce que la
pression retrouve sa valeur initiale).

3éme étape :V constant.
La tige de blocage immobilise le piston : de cette fagon, le volume V de I'air emprisonné
reste constant, a la valeur 50 ml, par exemple.
Desserrer le collier proche du manometre, enlever celui-ci et le remplacer par un manometre
aeau.
La sensibilité beaucoup plus grande du manometre a eau rend inutile I'eau chaude : on se
bornera a chauffer avec la main le corps de la seringue et a observer le manometre a eau.
On constate que :

~ silatempérature de I'air emprisonné T s'éleve alors P augmente ;

- silatempérature T s'abaisse alors P diminue.
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CONCLUSION
Pour une masse fixée de gaz, les grandeurs pression, volume, température ont des variations liées.

4 - Complément : loi de BOYLE-MARIOTTE

Pour parvenir a une verification satisfaisante de la loi, il faut tenir compte, dans la mesure des
volumes, du volume résiduel au zéro de la seringue. C'est a dire du volume compris dans le
tube de jonction et I'intérieur du manometre.

Pour déterminer ce volume (inconnu) «X» nous n'avons pas d'autre ressource que d'appliquer
la lof a deux états expérimentaux ou, V, et V, étant lus sur la seringue, P, et P, lus sur le
manometre, 'équation P,.(V, + X) = P,.(V, + X) donnera x.

Ce volume depend de la longueur du tube de jonction. Sa valeur est proche de 10 ml avec
un tube de 8 cm de longueur. Il suffit de décaler de 10 ml les inscriptions volumétriques sur
la seringue pour lire directement les valeurs du volume gazeux emprisonné. On peut aussi
porter la nouvelle échelle sur une bande de papier collé.

Eentfretien et Garantie

1 - Entretien

Aucun entretien particulier n'est nécessaire au fonctionnement de votre appareil.

Toutes les opérations de maintenance ou de réparation doivent étre réalisées par PIERRON -
ASCO & CELDA. En cas de probleme, n'hésitez pas a contacter le Service Clients.

2 - Garantie

Les matériels livrés par PIERRON - ASCO & CELDA sont garantis, a compter de leur livraison,
contre tous défauts ou vices cachés du matériel vendu. Cette garantie est valable pour une
durée de 2 ans apres livraison et se limite a la réparation ou au remplacement du matériel
defectueux. La garantie ne pourra éire accordee en cas d'avarie résultant d'une utilisation
incorrecte du matériel.

Le retour de matériel sous garantie doit avoir notre accord écrit.
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